

# ШИРЯЕВ КОНСТАНТИН ДМИТРИЕВИЧ



Мой прадед, Ширяев Константин Дмитриевич и его жена, Бурая Вера Прокофьевна, активно участвовали в строительстве, а затем работали на заводе по производству стекла. К сожалению, мирный труд был нарушен вероломным нападением фашистов. Через 10 дней после начала войны, обстановка в Гомельской области стала прифронтовой и сложной. Из добровольцев стеклозавода был организован батальон народного ополчения. Здесь и участвовал мой прадед Костя.

На протяжении всего лета поставленная задача командованием задержать врага на подступах к Гомелю была выполнена. Часть бойцов вошла в ряды Красной Армии. Многие стали партизанами или подпольщиками. Константин Дмитриевич ушел в партизанский отряд под названием "Славный".

26 июня 1944 г. был награжден за доблесть и мужество, проявленные в партизанской борьбе против немецко-фашистских захватчиков медалью "Партизану Отечественной войны" 1 степени. Кроме этого указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 мая 1945 г. награжден медалью "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг".

В 1945 г. после обращения ЦК КПСС со стеклозавода по комсомольским путевкам, добровольцы уехали в Казахстан на освоение залежных целинных земель. В том числе был и мой прадед Константин. Там он получил медаль "За освоение целинных земель". Прадед работал на полях Кустанайской области трактористом-комбайнером. Там он и умер от воспаления, а прабабушка вернулась на свой родной стеклозавод, где и работала до пенсии.

9 ноября 2023 г. исполнилось 90 лет Гомельскому стеклозаводу имени Ломоносова.



Материал подготовила:  
Ширяева Анастасия  
Дмитриевна,  
ФТУГ, группа 10806123

Белорусский национальный технический университет  
Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка «История Великой  
Отечественной войны в лицах»

А.Д. Ширяева

**ШИРЯЕВ**

**КОНСТАНТИН ДМИТРИЕВИЧ**

Минск БНТУ 2024